

震荡市 波段操作指数基金

◎长城证券 阎红

开放式基金投资策略

在央行超预期地加强存款准备金率政策使用力度、石油价格继续冲击新高、越南金融危机等超出市场预期的因素带动下，A股市场展开较大幅度调整，跌破了4月的政策底。系统性风险带来的股票市场下跌，偏基金型基金（股票型和混合型）也在劫难逃。主动配置型基金表现出一定的抗跌性，近期进入建仓期的新基金跌幅较小。

截止到6月13日，6月股票型（非指数）基金已平均跌12.02%，指类型基金的跌幅与主要股指相符，平均下跌16.33%，表现为普跌，没有很明显的风格特征。混合型基金跌幅略缓，平均下跌10.38%，原因是其股票资产配置下限低于股票型基金。

经过2007年以来，股票市场超过50%的调整及近期的快速风险释放，虽然短期股票市场仍有震荡调整要求，调整过后或可关注由蓝筹价值回归带来的波段性投资机会。如，华夏大盘精选、上投摩根阿尔法、嘉实增长、华夏红利、易方达科讯、富国天益价值、广发小盘成长。指类型基金方面，在市场完成探底后可关注华夏上证50ETF、易方达上证50、长盛中证100等；在指标股滞涨时期关注华夏中小板ETF、嘉实沪深300等基金。

2008年6月以来债券市场总体呈现高位震荡调整，国债指数震荡调整、金融债、企业债指纷纷窄幅震荡。纯债基金整体收益水平也有所收窄，而受股票市场调整影响，股票配置比例较高的债券型和保本型基金净值下跌较多。截止到6月13日，债券型基金平均下跌0.69%，保本型基金平均下跌1.78%。

展望后市，近期影响宏观调控政策的不确定因素增多，大幅提高存款准备金率后，市场资金面将明显紧张，但市场对加息的预期减弱以及股市下跌资金流向债市，对债市构成支撑。预计债券市场仍将维持高位震荡格局，纯债型基金可继续持有。建议关注华夏债券、富国天利增长、工银瑞信增强收益等基金。

截至6月13日，2008年6月货币市场基金平均年化收益率为3.0737%，收益率基本保持稳定，月内存款准备金率调高一个百分点对于短期货币市场供求关系将有明显影响，货币基金收益将保持在较好水平。股市震荡中我们仍然认为货币基金是较好的保守型防御品种和阶段性的流动性管理工具。综合考虑货币基金资产平均利率水平、历史业绩、基金规模等因素，建议继续关注：嘉实货币、华夏现金增利、上投摩根货币、中银国际货币、富国天时货币、建信货币、南方现金增利等基金。

封闭式基金投资策略

2008年6月以来封闭式基金随股票市场调整，折价率继续上升，整体调整幅度高于偏股型基金，但低于主要股指。截至6月13日，上证基金指数收3481.38点，跌14.06%；深证基金指数收3390.50



张大伟 制图

近期开放式基金组合建议

投资类型	组合配置	组合风格
积极型	上投阿尔法40%	高收益、高风险。主要配置股票型基金，根据股票市场运行状况适当配置债券型基金。适合希望分享中国经济高增长，有一定风险承受能力的投资者。
	广发小盘30%	
稳健型	嘉实增长30%	
	富国天益35%	中收益、中风险。主要配置混合型基金及适当比例的债券型和货币型基金。兼顾收益性与流动性，适合稳健型的投资者。
	华夏红利35%	
保守型	华夏现金30%	
	华夏债券20%	低风险、低收益。主要配置债券型和货币型基金，适合收益率预期不高，偏重本金安全和流动性的投资者。
	建信货币40%	
	华夏现金40%	

资料来源：长城证券金融研究所

开放式基金组合建议品种基本情况

证券简称	累计净值	投资类型	基金经理	基金份额(亿)	股票仓位(%)
嘉实增长	3.86	增长型	邵健	6.11	65.90
上投摩根阿尔法	4.57	股票型	孙延群;周晓文	20.59	81.44
广发小盘成长	3.09	增值型	陈仕德	58.95	90.33
华夏红利	3.22	混合型	孙建冬	84.60	69.86
华夏债券AB	1.39	债券型	韩会永	45.32	0.25
富国天益价值	3.81	价值型	陈戈	117.53	76.75
建信货币		货币型	李菁;汪沛	28.08	0.00
华夏现金增利		货币型	曲波	112.86	0.00

数据来源：Wind资讯 长城证券金融研究所 数据截至日期2008年6月13日

点，跌14.96%。基金普丰、基金普惠、基金汉盛、国投瑞银瑞福进取、基金景宏跌幅超过20%，三分之二的基金跌幅超过15%，小盘存续期短的基金略为抗跌。

封闭式基金折价率进一步上升。截至2008年6月13日，封闭式基金整体折价率为24.72%，比5月上升4.03%；其中大盘封闭式基金（剔除新上市的国投瑞银瑞福进取和

大成优选）折价率为29.51%，比5月上升4.68%。

6月以来封闭式基金在净值下跌，折价率上升双因素影响下，二级市场交易价格出现较大回调，以目前的折价水平来看，折价率虽然与集中分红期间相比有较大幅度上升，但仍然在一个常规折价区间内运行。在美国股市长期走牛中，封闭式基金折价率整体走向回归，但

在牛市调整中封闭式基金折价率也明显随之放大。我国的封闭式基金折价情况也基本如此，特别是在今年年初的分红行情结束后，封闭式基金的折价率整体上升，但还没有回到2007年的折价水平上线，尚不能做出其是否有较大回归动力的判断。而近期封闭式基金市场价格的主要因素仍是基金净值的涨跌。投资者可在股票市场见底，封闭式基金折价率较高时，阶段性关注我们二季度基金策略报告中一直推荐的：基金科翔、基金科汇、基金裕隆、基金开元、基金兴华、基金金泰、基金裕阳等将会有阶段性的表现。

而中长期来看，影响市场的根本因素仍是企业的赢利增长能力。宏观经济运行态势将影响着企业赢利的预期，进而影响A股市场短期见底后，中期运行的方向与空间。国际金融市场状况尚存在不确定性；面对高油价带来的全球通胀压力，各国政府面对通胀采取怎样的调控政策；越南金融危机是否会在东南亚蔓延，进而影响中国。国内来看，虽然5月的CPI有较大回落，但市场预期6月的CPI仍将在高位运行，宏观经济政策预期仍然偏紧；面对全球通胀压力，中国也不能独善其身；面对不断高企的油价，政府将采取怎样的政策，财政对能源补贴的极限在哪里？在反通胀与就业之间取舍的人民币升值空间到底还有多大？这些不确定因素如何演绎仍需要观察。

具体到近期的基金投资策略方面，我们认为选股能力是当前市场情况下应该着重考虑的因素。建议长期投资者继续持有优质基金。波段操作者建议以操作指类型基金为主，短期市场调整结束后，蓝筹整体出现低估时，投资者可以阶段性适当关注对于大盘蓝筹有较好代表性的上证50指数基金；当市场出现普涨时，可关注沪深300指数、深证100指数基金；当上证指数滞涨时可适当关注中小板指数基金。目前被套的波段操作者也不要再盲目杀跌，待市场反弹后再做仓位和持仓结构的调整。

在目前市况下，建议投资者可适当关注表中推荐的基金基本组合。